Dans un triangle, I'hypoténuse est le coté le

plus long : BC > AC et BC > BA.

Dans un triangle rectangle, lasomme des deux
angles aigus est égale 4 90° : on dit qu'ils sont
complémentaires.

Dans un triangle quelconque, la somme des

Un triangle rectangle est un triangle qui possede un angle droit.

L'hypoténuse est le c6té situé en face de I'angle droit : [BC].

Les autres c6tés sont appelés les c6tés de I'angle droit.

Par rapport al'angle CBA : [AB] est le c6té adjacent et [CA] est le c6té opposé.
Parrapport a I‘angleﬁ : [CA] est le c6té adjacent et [AB] est le c6té opposé.

/’ trois angles est égale & 180°.
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Propriétés

cos(A?C) _ cote adjacent dfel angle ABC =
hypoténuse ) CAH SOH TOA*
COS(@) = AB it _3131\)‘0* - Tpotlmae M. Trigo te dit :
BC ABC
T Coté adjacent a ABC
RNy x
- Ara 4 . ABC | T ! o GEEEI
sin(ABC) = cOté oppose de/l angle ABC - ; s toi
hypoténuse Relations T
—. AC i Zir - san H
cos(ABC) == t':!‘gopomet”ques Trlgonometrle En apprenant le mot « SOHCAHTOA », on peut
P . retrouver les trois formules :
T Aides |...____ J ¥ SOH: Sinusestégal au coté O pposé sur
— — — I' H ypoténuse,
tan(ABC) = coteopposedeltangle ABC = - Méthodes v CAH : Cosinus est égal au coté A djacent
coté adjacent del'angle ABC |~ sur I' H ypoténuse,
tan(@) _AC v" TOA : Tangente est égal au c6té O pposé
" AB sur A djacent.
> Sion ne cherche pas ou si I'on ne connait pas I'hypoténuse, on applique la
~ tangente. Dans le cas contraire, on applique le cosinus ou le sinus.
Pour tout angle aigu x , sin® x+cos® x=1 > L'hypoténuse est toujours au dénominateur.
> Sioncherche une mesure d'angle, on utilise cos-1, sin-1 ou tan-1 .
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Déterminer un angle aigu lorsqu’on
connait les longueurs de deux cotés

Calculer les longueurs de cotés lorsqu’on
connait un angle et la longueur d’un c6té

e
Enoncé: L'unité de longueur est le centimétre. Pour les mesures des angles, on donnera les valeurs arrondies Bx.\\
au degré. ABC est un triangle rectangle en A. Calcule la mesure de I'angle ACB lorsque : Enoncé: L'unité de longueur est le centimétre. Pour les mesures des angles, on L
a) AC=7 et BC=123; b) AC=10 et AB=4. donnera les valeurs arrondies au degré. ABC est un triangle rectangle en A tel que - 18° \.\\"’
ABC=18° et AB = 5 : calculer BC et AC. \““\\
Solution : h e C
Dans le triangle ABC, on & Dans le triangle ABC, By  Solution : A
a: kS ena: ™ ——= 4B T To P
= AC 4 -— AB 4 ™ Dans le triangle ABC, on a : cos(ABC)=— donc Dans le triangle ABC, on a : tan(4ABC)=— donc
cos(4BC)="—=—— tan(4RC)=—=—= ~ BC AB
BC 123 AC 10 Hom . 5 5 iC
TRC ~ > cos(18%)=— > BC=——_ tan(18%) = — — AC = 5x tan(18°
Donc ABC = 55° ) — ANy (8= 05159 Lo (18°)
y Donc . = A 10an Donc BC =~ 5,26¢m Donc BC = 5,26¢cm
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